

“美丽广场·你我同行”八一广场摄影比赛本月启动

用镜头记录城市变迁

本报讯 记者李茹报道:四月是草长莺飞的季节,是花叶摇曳的季节。4月2日,八一广场的樱花如期绽放,如云似雪的樱花装点着古城的春意,向人们送来春的讯息。当天,“美丽广场·你我同行”摄影比赛启动仪式在这里举行。从4月1日起至10月30日,广大摄影爱好者可以积极参赛,用镜头记录城市的美好与变迁。

长治历史悠久、文化璀璨、景色秀美、气候宜人。当前,我市锚定建设“国内一流、国际知名的生态文化旅游目的地”目标,致力打造“五大品牌”,长治市民的

幸福指数不断攀升,长治也越来越美。作为长治最具代表性的地标性建筑,八一广场建成于1969年,半个多世纪来,八一广场见证了长治的发展和变化,在每代人的心里留下了不可磨灭的印记。它不仅是长治的地标之一,更是长治人民的生活家园和不可替代的情感寄托。

为提升城市形象和促进文旅产业发展,展示“和谐、文明、美丽、浪漫”的八一广场,由市文学艺术联合会和市园林绿化中心主办,市园林技术服务中心、市摄影家协会、市新闻摄影学会共同承办的“美丽广场·你我同行”摄影比赛活动正

式启动。本次摄影比赛将围绕主题,希望通过广大摄影爱好者的相机,定格八一广场,让镜头与浪漫相约,与美丽合影。通过聚焦八一广场春之浪漫、夏之绚丽、秋之浓艳、冬之韵律,以独特的视角、新颖的创意,诠释八一广场的人文景观和自然风景,激发人们对美好生活的向往,真正把长治这座“望得见青山、看得见绿水、记得住乡愁”的古老而充满活力的城市宣传推介出去。

本次比赛鼓励新作,近年来拍摄的优秀作品也可参赛。要求摄影作品必须为作者本人原创。作品应紧扣大赛

主题,内容健康,角度新颖,富有感染力,具有较高的思想性和艺术性。摄影工作者及摄影爱好者均可参赛。作品用相机、手机拍摄均可。作品彩色、黑白不限,幅数不限。大赛设立一等奖3名,奖金各3000元;二等奖6名,奖金各2000元;三等奖9名,奖金各1000元;优秀奖30名,奖金各500元。为鼓励大家广泛参与,大赛设立手机拍摄优秀奖50名,奖金各100元。比赛截稿时间为10月30日。投稿邮箱为nhy3888@126.com。

传播红十字精神 弘扬红十字文化

市红十字会开展书画作品征集活动

本报讯 记者李茹报道:今年是中国红十字会成立120周年,为促进弘扬“人道 博爱 奉献”的红十字精神,进一步拓展红十字文化深度广度,增加红十字文化影响力,从3月29日起至4月15日,市红十字会组织开展“坚定不移跟党走,奋进红十字新征程”书画作品征集活动。

本次活动面向红十字会员、志愿者、爱心人士、青少年等人群征集传播红十字精神、弘扬红十字文化的书画作品。作品内容应主题突出,深刻反映学习宣传贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思想;充分反映新时代新的文化使命,体现弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神;充分反映长治红十字事业取得的历史性成就,展现长治红十字会发展历程;反映全市红十字系统工作者、红十字会员、志愿者热爱红十字事业的情怀,展现红十字人良好的精神风貌和情感。

作品征集美术作品和书法作品两大类。美术作品类型包括中国画、油画、手抄报、水彩画、创意画等。书法作品类型包括软笔、

硬笔、篆刻等。书法行、草书作品,篆刻作品需附文字说明,并注明出处。

凡报送作品,请同时在作品背面右下角注明作品名称、尺寸、作者姓名(勿用别名、笔名)、职务简介、通讯地址、联系方式等基本信息。

凡有意参与者请于4月15日前将作品寄送至长治市红十字会(长治市潞州区英雄北路46号)。本次活动评选出的优秀作品将上报山西省红十字会,参与省红十字会庆祝中国红十字会成立120周年书画作品展及主题演讲比赛。

潞州区新华小学开展“家长进校园”活动

家校共育零距离 同心同行促成长

本报讯 近日,潞州区新华小学开展“家长进校园 携手共成长”主题活动,让家长走进校园、走进教室,关注课堂、参与评价,为学校、家庭、社会架设沟通的桥梁,全面展示师生良好的精神面貌,促进家校共育工作有效开展。

阳春三月,绿柳扶苏。活动当日,家长和孩子携手步入校园,共同参加庄严的升旗仪式。“今天很幸运能和孩子一起参加升旗仪式,孩子们严明的纪律和整齐的队伍值得肯定。”家长张女士说。

仪式结束后,家长走进课堂,与孩子们同学习、同思考、同交流。老师们声情并茂的讲解、寓教于乐的形式得到家长的一致好评,孩子们聚精会神地听讲、积极踊跃地发言让家长“零距离”看到了孩子在校的学习状态。同时,也使家长们充分了解了学校教师的教育观念、教学方法,以及学校、教师在教育教学方面取得的成果,进一步明确了家庭在教育环节中应承担的责任。

“让家长上一堂课”是本次“家长进校园”活动的亮点,学校把家长进课堂听课和上讲台讲课有机地融合在一起,走上讲台的家长将自己的专业知识、兴趣爱好、生活感悟等进行讲解与传递,使孩子们获得了更多课外知识,开阔了眼界,拓宽了视野,增长了见识。“通过叔叔的讲解,我了解了很多关于新疆的知识,尤其对新疆的美食印象深刻。”一名学生说。

此次“家长进校园”活动,实现了家校零距离接触,增强了家校间的双向交流与沟通,拉近了家庭与学校、老师的距离,也让家长对学校的办学理念有了更深的认识,活动的双赢效果必将形成教育合力,推动学校教育教学工作稳步发展。(黄玥)

长治二中组织200余名师生开展劳动实践活动

在实践中感受劳动之美

本报讯 记者丁德令报道:“挖坑、培土、浇水……在老师的指导下,我们种下一颗颗小树苗,也代表了对未来的期待。”3月30日,在平顺县下社村劳动教育实践基地,长治二中组织高一高二年级200余名师生开展“拥抱春天 播种梦想”劳动实践活动。

活动中,同学们走进田间,脚踩耕地,体验劳动的辛劳。在自己亲手栽种的树杈上挂上自制的铭牌,书写寄语和梦想,明确自己的学习目标和方向,不仅锻炼了动手能力,更培养了耐心和细致的品质。

“几年之后,小树苗会长成什么样子,我很期待。那时我们也会实现自己的理想,考入心仪的大学。”长治二中597班学生肖玉栋高兴地说。他和同学亲手播种了两棵车厘子树,树苗虽小却生机勃勃。肖玉栋说,他一定会珍惜时光,与同学们一起成长,努力追求更好的未来。

“翻耕是将地表紧实的土层

变得疏松细碎,增加土壤孔隙度,从而利于接收和贮存雨水,促进农作物生长的耕作方法,我们的祖先2000多年前就已经掌握了这一方法。”经过基地工作人员的示范讲解,老师和同学们挥动锄头,弯腰劳作。此刻,翻耕不再是书上的文字,变成了火热的实践。

劳动结束,同学们还体验了做大锅饭的快乐。拾柴烧火,切菜煮面,大家团结合作制作美味佳肴。此次活动不仅让学生们亲身体验了劳动的艰辛与乐趣,更让他们深入了解了中国悠久的农耕文明历史,增强了中学生的文化自信。



同学们学习耕作方法。本报记者 丁德令 摄



4月1日,平顺县玉峡关镇供电所针对春季森林防火安全,开展防火专项排查活动,确保线杆无裂纹、线路无破损、拉杆无松弛,为春季森林安全筑起“防火墙”。 杨开方 摄

今日天气

多云转阴天有小雨
3-4级偏东风
最低气温7℃ 最高气温18℃



中午前后紫外线
强度为2级,弱,外出时
不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为4
级,以卫衣、风衣等
为宜。



晨练指
数为5级,不
适宜晨练。

明日天气

多云间阴天
3-4级偏东风
最低气温5℃ 最高气温12℃

